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Uitvoering van de rioleringswerken in Sint-Pieters-Voeren
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Beste Voerenaars,

Op het gewestplan zijn reeds geruime tijd twee zones in Voeren ingetekend als lokaal bedrijventerrein. Deze zones
moeten potentieel bieden voor zelfstandigen en ondernemers om zich te vestigen en hun bedrijf professioneel verder
uit te kunnen bouwen op een locatie die zich daartoe leent. Echter zijn beide zones vandaag nog niet ontwikkeld als
een kmo-zone. Aangezien er nog steeds een grote vraag is van lokale zelfstandigen en ondernemers naar de
ontwikkeling van een dergelijk terrein hebben we met hernieuwde krachten dit dossier terug opgenomen. We hebben
hiervoor contact gezocht met de Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij Limburg. Zij zijn onder meer gespecialiseerd
in de ontwikkeling van bedrijventerreinen. Vandaar dat we enkele maanden geleden een samenwerkingsovereen-
komst hebben afgesloten met deze partner.

Het te ontwikkelen bedrijventerrein ligt langs de Weersterweg en heeft een totale opperviakte van 2,6 ha. Aangezien
deze percelen momenteel akkers zijn, zullen er nog de nodige nutsvoorzieningen en wegenissen aangelegd moeten
worden. Ook zal er een 15 meter brede groenbuffer worden aangelegd; onder meer tussen de kmo-zone en de
woningen. Daarmee willen we de woonzone gescheiden houden van de kmo-zone. Mede hiermee beogen we om de
overlast voor de omwonenden zo veel mogelijk te beperken.

De kmo-zone heeft enerzijds als doel om ruimtelijke verrommeling tegen te gaan. Door een gebrek aan alternatie-
ven, aangezien Voeren nu geen kmo-zone heeft, worden zelfstandigen en lokale ondernemers gedwongen om zich
te vestigen op locaties, gespreid binnen de gemeente, die zich daar minder toe lenen. Dit kan bijvoorbeeld in dorps-
kernen zijn. Door de ontwikkeling van een kmo-zone willen we deze bedrijven de mogelijkheid bieden om zich op
een andere locatie te vestigen zodat meerdere kmo’s zich kunnen concentreren op één locatie. Vanuit ruimtelijk
oogpunt zou dit alleszins een verbetering zijn.

Anderzijds willen we met de ontwikkeling van de kmo-zone zelfstandigen en lokale ondernemers ruimte geven om
hun bedrijf op een professionele manier verder uit te bouwen. Elk van deze kmo’s krijgt hiervoor het potentieel en het
toekomstperspectief om verder te floreren. Hiermee willen we de lokale economie en werkgelegenheid ondersteu-
nen.

Tijdens de komende maanden zullen de voorbereidingen verder gezet worden. Als onderdeel hiervan zullen
zelfstandigen en lokale ondernemers gecontacteerd worden met concretere informatie. Ook zullen we voor hen nog
een infosessie organiseren.

Tot slot zouden we dit voorwoord willen afsluiten met een corona update. In september en oktober organiseerde de
gemeente Voeren twee vaccinatiemomenten. Het doel daarvan was om de algemene vaccinatiegraad in de gemeen-
te te verhogen en om de 85-plussers en de meest kwetsbare inwoners de mogelijkheid te geven om zich met een
derde prik te laten vaccineren. Op zaterdag 27 november vindt het volgende vaccinatiemoment plaats. Dan wordt
een derde prik voorzien voor de 65-plussers. Ook dit vaccinatiemoment zullen we in onze eigen gemeente, en meer
bepaald in de sporthal van de Provinciale Secundaire School, organiseren.

We wensen ieder van jullie alvast een zeer aangenaam, warm en vreugdevol eindejaar.

Joris Gaens, burgemeester
Hilde Broers, OCMW-voorzitter
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Nieuw bedrijventerrein geeft ruimte aan lokale kmo’s
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Op dit moment ziet het bedrijventerrein er nog zo uit, maar het is de bedoeling dat verschillende lokale kmo’s zich hier vestigen.

POM Limburg (Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij Limburg) en de gemeente Voeren tekenden een
samenwerkingsovereenkomst rond een nieuw bedrijventerrein in ’s-Gravenvoeren. Met zijn 2,6 hectare aan
bedrijfsgrond geeft het terrein bijkomende ruimte aan lokale kmo’s. Voeren kampt al enige tijd met een
tekort aan kwaliteitsvolle bedrijfsgrond. De uitbouw van dit bedrijventerrein betekent dus een belangrijke
economische ontwikkelingskans voor de gemeente.

Het dossier dateert al van 2001, toen werd gestart met de herziening van het gewestplan en een nieuwe kmo-zone
werd gecreéerd voor lokale ondernemingen. In 2007 werd dit Bijzonder Plan van Aanleg (BPA) goedgekeurd, wat nu
uitmondt in een officiéle samenwerkingsovereenkomst. POM Limburg en de gemeente Voeren zijn hierbij evenwaar-
dige partners, waarbij POM juridisch advies geeft en het studiewerk leidt.

De gemeente Voeren hoopt door de ontwikkeling van het bedrijventerrein een antwoord te bieden op de jarenlange
vraag van verschillende lokale ondernemers.

Veilige schoolomgeving

De nieuwe bedrijfszone telt in totaal zo’n 2,6 hectare, en situeert zich tussen de Weersterweg en de Berneauweg.
De aanleg van het bedrijventerrein kadert in een groter geheel. Zo zal er bij de toekomstige, uit te voeren riolerings-
werken Boomstraat-Berneauweg van de gelegenheid gebruikt gemaakt worden om de bovengrondse weginrichting
te verbeteren teneinde een veiligere schoolomgeving te bekomen. Hierbij zal onder meer aandacht zijn voor snel-
heidsbeperkende maatregelen in de nabijheid van de school en de aanleg van veilige voet- en fietspaden. Uiteraard
zal ook de aanleg van het bedrijventerrein hierop anticiperen. Door de focus te leggen op lokale ondernemers, zal er
bijvoorbeeld ook geen overdadig zwaar verkeer plaatsvinden.

Infosessie

Zelfstandigen en lokale ondernemers die potentieel in aanmerking komen voor het bedrijventerrein zullen
aangeschreven worden. Een infosessie met meer informatie volgt nog in het voorjaar 2022.
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Voorcheque in de kijker
p Sinds een jaar zijn onze Voorcheques in waarden
van 10 en 25 euro te verkrijgen aan de balie van
AR - ) ioen 4 N

het gemeentehuis. Intussen kan je deze bij maar

liefst 27 Voerense handelaars en organisaties
besteden. De lijst met alle deelnemende lokale
ondernemers is te raadplegen via de gemeentelij-
ke website. Daarnaast herken je ze ook aan een
raamsticker.

Tip: Door de beschikbaarheid in waarden van
10 en 25 euro en de ruime bestedingsmogelijkhe-
den is de Voorcheque een ideaal relatiege-
schenk, cadeau of bedankje.

Ontving je reeds een Voorcheque? Wacht niet te
lang en verzilver deze bij een lokale ondernemer.
De Voorcheque heeft een geldigheid van 1 jaar.

Gemeente en OCMW werken op afspraak

Met het werken op afspraak verbeterden gemeente en OCMW hun dienstverlening. Je kan naar één van onze
diensten komen op het moment dat jou het best past. De wachttijden worden tot een strikt minimum beperkt.
Een afspraak maken kan op onze website, telefonisch en tijdens de openingstijden ook aan de onthaalbalie
in het administratief centrum. Het vernieuwde dienstverleningsmodel werd ingevoerd op 1 januari 2020. We
herinneren je graag aan de praktische afspraken.

Weg met de wachtrij

Niemand wacht graag. Logisch, je hebt wel betere dingen te doen dan aanschuiven aan onze diensten. Boek een
afspraak en wij verwachten jou. Zo eenvoudig is dat. En wanneer we weten wanneer iedereen komt, kunnen we de
capaciteit van onze diensten daar beter op afstemmen. Daarom is het niet meer mogelijk om zonder afspraak naar
het loket te komen. Wie toch zonder afspraak komt, kan niet onmiddellijk geholpen worden. Je wordt dan doorver-
wezen naar het onthaal om daar te kijken naar de eerst mogelijke vrije plaats in de agenda.

Drie kanalen beschikbaar

Je kunt op drie manieren een afspraak maken. Je kiest zelf wat voor jou het handigst is:

Op www.voeren.be
__[l Onze website is veruit de meest geschikte plek om een afspraak te maken. Op de huidige site kun je dit doen
via de knop op de startpagina. Je kan via de website een afspraak maken bij de diensten: burgerzaken, ruim-
\\_/ telijke ordening, milieu en OCMW. Op de site zie je welke tijdsblokken voor jou nog vrij zijn en je kiest meteen
het tijdstip dat jou het best past.

(— Telefonisch op 04 381 99 40
Naast de diensten waarvoor je online een afspraak kan inboeken, kan je via deze weg ook een afspraak
plannen bij de overige diensten.



ALGEMEEN BELEID
== Kimberly Peeters

algemeen.directeur@devoor.be h - =

(wallo | Aan de onthaalbalie
o Tenslotte kun je bij onze medewerkers van de onthaalbalie terecht. Ook zij kunnen voor jou een afspraak

| vastleggen op een moment dat jou past.

h

Snelle producten aan de onthaalbalie zonder afspraak
Voor een aantal eenvoudige producten hoef je geen afspraak te maken. Daarvoor kun je terecht bij de onthaalbalie.

Wat zijn snelle producten?

° Vuilniszakken kopen

] Pasfoto’s maken

Dossier indienen - in ontvangst nemen tegen ontvangstbewijs
Leveringen

Offerte/bestek aannemen

Ontvangen en afleveren documenten

Ontvangstbewijs poststuk aanmaken

Afspraak maken

Budgetmeter

Als je twijfelt kun je vooraf telefonisch informeren op 04 381 99 40. Zo kom je zeker niet onnodig naar het admini-
stratief centrum.

24/7 bereikbaar

Vanaf nu kan je heel wat documenten, attesten of inlichtingen gewoon online aanvragen, en je krijgt ze thuis gele-
verd in je mailbox of met de post, zonder je naar het gemeentehuis te verplaatsen, soms zelfs binnen enkele minu-
ten. Denk hierbij aan een uittreksel strafregister, attest van gezinssamenstelling, geboorteakte,...

Hoe werkt het?

Ga naar de gemeentelijke website en klik door op het e-loket. Meld je aan via jouw elektronische identiteitskaart of
via de app Itsme, zo kan je het aangevraagde document meteen downloaden. Een rechtsgeldige elektronische
handtekening garandeert de echtheid van de documenten. Je kan het document meteen afdrukken, maar het bilijft
ook drie maanden lang online beschikbaar.

Bij meer complexe aanvragen is een minimale tussenkomst van een administratief medewerker nodig om je aan-
vraag af te handelen. Om de veiligheid te garanderen, zal het document niet rechtstreeks naar jouw e-mailadres
worden gestuurd, maar ontvang je een link naar het document in jouw persoonlijk digitaal dossier.

Openingsuren

Het administratief centrum is bereikbaar op volgende tijdstippen:

Maandag 8-12en 16-19
Dinsdag 8-12
Woensdag 8-12 en 14-16
Donderdag 8-12
Vrijdag 8-12

Vrije inloopmomenten

Enkel voor de dienst burgerzaken en het OCMW is er ook nog een vrij inloopmoment op maandag tussen 8u -
12u en tussen 16u — 19u, waarop je geen afspraak moet maken.

Alle andere diensten werken uitsluitend op afspraak, ook op maandag.
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Vereniging in de kijker

Het gemeentebestuur wil een steentje bijdragen om het Voerense verenigingsleven de aandacht te geven die het
verdient. Daarom bieden we alle lokale verenigingen - gaande van een chiroafdeling, toneelgroep tot een voetbal-
club - een kans om zich in de kijker te plaatsen op de gemeentelijke website en in het gemeentelijk infoblad.

Ben je zelf actief in het verenigingsleven en vind je dat jouw vereniging meer aandacht verdient? Wil je die graag in
de kijker zetten? Mail ons dan de nodige informatie door, met één of enkele leuke foto’s en wij zorgen ervoor dat op
onze website en in het gemeentelijk infoblad de reportage verschijnt. Zo zal er om de twee maanden een andere
vereniging aan bod komen.

NEOS Voeren
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Leden van NEOS Voeren tijdens een meerdaagse uitstap naar Valencia in 2018.

NEOS Voeren is een vereniging van en voor actieve senioren uit Voeren en omgeving. ledereen die zijn vrije tijd op
een zinvolle manier wil gebruiken is van harte welkom. Maandelijks worden gemiddeld een viertal “activiteiten met
meerwaarde" georganiseerd: voordrachten over relevante thema's, daguitstappen naar interessante plaat-
sen, bezoeken van toonaangevende concerten, sportbeoefening, pétanquen elke veertien dagen, ... Momenteel telt
NEOS Voeren 120 leden: authentieke Voerenaars, Nederlandstaligen die in de Waalse buurtgemeenten wonen, Ne-
derlanders die in Voeren wonen en zelfs Nederlanders die in Nederland wonen. Nagenoeg allen zijn senior (dus
55+) en de verhouding man/vrouw is redelijk in evenwicht.

Versterken van het sociale weefsel

Wat NEOS het meest kenmerkt is de drang om tijd goed te gebruiken. De leden willen zinvol bezig zijn met interes-
sante dingen, dit samen met leuke mensen. Hiermee wil de organisatie iets extra kunnen betekenen voor elkaar en
anderen. NEOS Voeren wil - via haar leden — ook een bijdrage leveren aan het versterken van het sociale weefsel
binnen onze gemeente. Zo neemt NEOS Voeren deel aan het gemeentelijke beleid (via Welzijnsraad), ondersteu-
ning van gemeenschap bevorderende activiteiten zoals het verzorgen van 'de Duerpsnoon'. ( in samenwerking met
Thuis-Zorg-Saam Voeren ) en werd samen met Ferm de openbare ruilboekenkastjes, gelanceerd.

Samen met NEOS Nationaal wil de vereniging zich ook inzetten voor 'de noden van het Zuiden'. Dit 0.a. via TRIAS,
een organisatie die ondernemende mensen steunt in Afrika, Azié en Latijns Amerika.

Contactpersoon: Jean Geelen TELEFOON: 043/ 81 01 23
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Exposities bibliotheek

De afgelopen maanden waren er kunstwerken van de hand van
Christiane Simons en Suzanne Born te bewonderen in de biblio-
theek. Deze twee creatieve Voerense dames leerden de kneepjes
van het vak kennen tijdens avondlessen aan het Cultureel Centrum
in Sint-Martens-Voeren. Samen bleven ze hun gemeenschappelijke
hobby uitoefenen. Het resultaat daarvan kan je nog tot eind novem-
ber in de bibliotheek bekijken.

Vanaf begin december start een nieuwe expositie in de bibliotheek.
Dan zal Jean Erkens enkele werken tentoonstellen en te koop aan-
bieden. De opbrengst gaat naar een goed doel dat nog bepaald e
moet worden. Dit project komt tot stand in samenwerking met de
Provinciale Basisschool ‘s-Gravenvoeren. Zij zullen tijdens hun
jaarlijkse kerstmarkt reclame maken voor de expo in de hoop dat er
veel kunstwerken verkocht worden.

Verfraaiing van strooiweide op kerkhoven

Op initiatief van de dienst Vrije Tijd is er beslist om de strooiwei-
des op de verschillende kerkhoven te verfraaien met een kunst-
werk.

(S i s & In Moelingen en ‘s-Gravenvoeren zijn de kunstwerken net voor

L T e BN M Asun e g5 : Allerheiligen geplaatst door de groendienst. Het is de bedoeling
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s R NG s lokale kunstenaar. Geinteresseerden kunnen zich aanmelden bij:

josine.walpot@devoor.be

Aan het kerkhof in Moelingen zorgde Bruno Jolicon voor een
prachtig kunstwerk. Hij vervaardigde een boom met een kroon van
takken uit staal waar — indien de familie dit wenst - blaadjes aan
gehangen kunnen worden met de naam van de overledene.

b, Bruno Jolicon met zijn vrouw Anita voor
het kunstwerk in Moelingen.

In ‘s-Gravenvoeren zorgde Jean Erkens, iemand met een echte
passie voor het maken van beelden, voor de verfraaiing van de
strooiweide op het kerkhof. Hij maakte een uitstekende hand die
het hart van de overledenen draagt en zelfs naar de hemel hijst.
Speciaal aan zijn werk is dat wanneer je door de opening van het
hart kijkt, je een ijzeren plaatje ziet. Op dit plaatje kan de familie de
naam van hun overleden familielid laten graveren.
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Dienst Vrije Tijd organiseert veldloop voor leerlingen van basisonderwijs

In september organiseerde de dienst Vrije Tijd een veldloop op het
voetbalterrein van de provinciale school in ’s-Gravenvoeren. De leer-
lingen van de PBS Voeren, de Sint-Jozefschool De Plank en I'Ecole
Francophone des Fourons deden mee aan dit initiatief en werden in 12
reeksen opgedeeld.

Elke reeks legde een parcours van 1 kilometer af waarvan een gedeel-
te achter voorlopers gelopen werd. De top drie van elke categorie
mocht op het podium staan en kreeg een beker overhandigd. Alvorens
terug naar huis te keren kregen alle kinderen nog een medaille, appel
en een extra flesje water. Aan het einde van de veldloop hadden alle

kinderen een fijne en sportieve middag beleefd, waardoor iedereen een
winnaar was.

RUIMTELIJKE ORDENING & WONEN
=

Roland Vanmuysen - Melissa Levaux

“ ro@devoor.be

Openbaar onderzoek: gemeentelijk RUP ‘“Bedrijventerrein Schophem”
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In overeenstemming met art. 2.2.21 van de Vlaamse Codex Ruimtelijike Ordening kondigt het college van
burgemeester en schepenen van Voeren het openbaar onderzoek over het ontwerp van het gemeentelijik RUP
“Bedrijventerrein Schophem” aan, dat voorlopig vastgesteld werd door de gemeenteraad in zitting van 23 september
2021. Het RUP zal de bouw van een bijkomende loods mogelijk maken op het bedrijventerrein, en een
bedrijfstoegang mogelijk maken langs de hoofdweg Schophem.

Het openbaar onderzoek start op 6 oktober 2021 en eindigt op 4 december 2021. Het volledig dossier van het RUP
ligt gedurende de periode van openbaar onderzoek ter inzage in het AC De Voor, Gemeenteplein 1 — 3798
VOEREN, na afspraak elke werkdag van 08.00h tot 12.00h, en ook op maandag van 16.00h tot 19.00h. De
bezwaren en opmerkingen moeten uiterlijk op 4 december 2021 bij aangetekende zending verzonden zijn en gericht
worden aan de Gemeentelijke Commissie voor Ruimtelike Ordening (GECORO), p/a Gemeentehuis Voeren,
Gemeenteplein 1 te 3798 VOEREN, of op hetzelfde adres tijdens de normale openingsuren worden afgegeven tegen
ontvangstbewijs. Elk bezwaarschrift moet gedateerd en ondertekend zijn.
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Overzicht van de nutswerken in de gemeente

Op dit moment zijn de nutswerken in Sint-Pieters-voeren volop bezig. Op beide werven verlopen de werken
viot en slaagt de aannemer erin zich aan de vooropgestelde planning te houden. Naast deze werken, wordt
de weg Oude Linde en Hoeneveldje vernieuwd. De oude asfaltlaag wordt verwijderd en er wordt een nieuwe
onderlaag aangebracht met bovenop een betonlaag. Dankzij deze ingreep zal de kwaliteit van het wegdek er
aanzienlijk verbeteren en kan de schoolgaande jeugd op een veiligere manier met de fiets naar school.

* Dit artikel geeft de situatie van de werken weer op 31 oktober 2021.
Sint-Pieters-Voeren

De werken vorderen goed op en zijn op schema, dit mede door het meevallend najaarsweer en de inzet van meer-
dere uitvoeringsteams. De aanleg van de nieuwe nutsleidingen (elektriciteit, water, riolering, telecom) tussen Rullen
en Crutzberg is momenteel voor 90% uitgevoerd. Intussen zijn aannemers volop bezig met de huisaansluitingen
over te zetten op de nieuwe waterleiding. Hierna volgt de afwerking van opengebroken wegen en inritten.

Door het stipt nakomen van de afgesproken planning, kon de aannemer voor de rioleringswerken begin oktober tij-
dig beginnen in de St-Pieterstraat, Bauwerd en Vogelsang. Hopelijk blijft het weer meevallen en slaagt de aannemer
erin om de wegen tegen einde 2021 terug berijdbaar te maken.

Teuven

In Nurop en Teuven-Dorp werden sinds vori-
ge jaar nieuwe nutsleidingen aangelegd. Bij
dergelijke werken dienen dan ook de huisaan-
sluitingen omgelegd, hetgeen wel een heel
moeizame klus is met veel ongemakken. Mo-
menteel zorgt Fluvius in de Gieveldstraat nog
verder voor de vervanging van de 15kV-
ringleiding.

Met de aanleg van vele km’s ondergrondse
15kV-kabels en de bouw van 5 nieuwe cabi-
nes heeft Fluvius daarmee ongeveer heel het
resterende oud en versleten 15kV-net uit de
jaren '50 vervangen. Dankzij deze inspannin-
gen zal men in oostelijk Voeren bij stormweer
niet meer naar kaars en zaklamp hoeven te
grijpen zoals het al te vaak nodig was de laat-
ste jaren. Na afloop van deze werken zal Flu-
vius in de loop van 2022 de oude kabels en
palen kunnen demonteren.

De wegen waar geen rioleringswerken ge-
pland zijn, worden Kkortelings definitief her-
steld. De andere wegen en stoepen, waar
vanaf begin 2021 wel nieuwe rioleringen aan-
gelegd werden, zullen het intussen nog moe-
ten doen met voorlopige herstellingen in ma-
ger beton.

Verbetering GSM-bereik van Proximus te Teuven

Na het operationeel worden van het glasvezelnet van Proximus sinds mei dit jaar, is er nu in oktober ook verbete-
ring gekomen voor de mobiele telefonieklanten van Proximus in Teuven. Deze verbetering werd mogelijk door de
joint venture tussen Proximus en Orange, genaamd “Mwingz”. De GSM-antennes van Mostert dienen voortaan dan
ook voor de Proximus klanten.
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Financi€le steun voor landbouwers die erosie helpen tegengaan

Voorbeeld hakselhoutdam Voorbeeld wilgentenendam

Sinds kort kan je als landbouwer investeren in bodembeheermaatregelen en daarvoor een financiéle steun
ontvangen. Zo wordt de aanleg van een damconstructie uit plantaardige materialen om modderstromen op
te vangen, via het Vlaams Landbouw Investeringsfonds (VLIF) voor 100 % terugbetaald.

Tijdens hevige of langdurige regenbuien kan afstromend modderwater zowel op akkerpercelen als in
stroomafwaartse gebieden voor problemen zorgen. Bovendien kunnen er zowel op korte als lange termijn problemen
opduiken.

Oplossingen via maatwerk

Helaas, een mirakeloplossing om al deze problemen te voorkomen is er niet. De voorbije jaren is het duidelijk
geworden dat we deze problemen moeten aanpakken via maatwerk. Een mix van maatregelen die flexibel kunnen
ingezet worden naargelang de situatie te velde, is de rode draad van het huidig erosiebeleid. De klemtoon ligt op de
brongerichte aanpak (de vruchtbare grond vasthouden) maar daarnaast blijft ook een effectgerichte aanpak (de
vruchtbare grond tegenhouden) noodzakelijk.

Via de aanleg van dammen uit plantaardige materialen (o0.a. uit hakselhout, wilgentenen, kokosbalen) onderaan
hellende akkerpercelen kunnen landbouwers alvast een belangrijk deel van de modderstromen opvangen. De aanleg
van plantaardige dammen vergt inspanningen maar via VLIF kunnen landbouwers financiéle steun krijgen voor deze
niet-productieve investeringen. De aanleg van een damconstructie uit hakselhout, wilgentenen of kokosbalen is
100% subsidiabel. De steunaanvraag bedraagt minimum 1.000 euro per aanvraag. Daarin zijn ook het werk van de
aannemer en de gebruikte materialen inbegrepen. De algemene voorwaarde is dat de voorgestelde damconstructie
verantwoord is. Om dat te controleren, vraagt de overheid een ‘technisch verantwoordingsadvies’ op.

Hierdoor wordt het plaatsen van dammen uit plantaardige materialen voor iedere landbouwer haalbaar én betaalbaar
en kunnen we de vruchtbare grond (beter) tegenhouden. De gemeente en de erosiecodrdinator helpen je graag om
de juiste indienposten en aanvraagprocedure te bepalen alsook bij de opmaak van het technisch
verantwoordingsadvies.

Interesse?
Neem vrijblijvend contact op met Judith Voets (judith.voets@devoor.be, tel. 04/381.99.49) of met onze
erosiecoordinator Karel Vandaele (karel.vandaele@land-en-water.be, tel. 011/68.36.62.)
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Nieuwe afvalzakken voor keukenafval

Optimo is geen onbekende voor de inwoners van Voeren. Al sinds 2020 ben je vertrouwd met deze innovatie-
ve manier om afval in te zamelen. En nu is Limburg.net klaar voor een uitrol in de rest van Limburg. Dat
brengt ook voor onze inwoners ook een kleine aanpassing met zich mee. Maar wees gerust, aan de manier
van sorteren verandert er helemaal niets.

Nieuwe zakken voor keukenafval

Vanaf 1 januari 2022 verandert de kleur van de keukenafvalzak en het sluitingssysteem. De keukenafvalzak wordt
geel en sluit met een trekband.

Vanaf nu kan je in het gemeentehuis de nieuwe keukenafvalzakken kopen. Deze gele zakken mag je onmiddellijk
buitenzetten en zullen meegenomen worden door de ophalers. Ook transparante keukenafvalzakken mag je nog tot
31 december buiten plaatsen voor ophaling. Vanaf 1 januari 2022 worden er geen transparante keukenafvalzakken
meer opgehaald.

Waarom een andere kleur?

Tot nu toe sorteerde Optimo de af-
valzakken manueel. Omdat Optimo
nu in 32 gemeenten wordt ingevoerd,

kan dat niet langer. In een nieuwe
sorteerinstallatie worden de zakken
automatisch op kleur gesorteerd. De .

kleur geel is makkelijker te herken-

heihegtii e DA‘S PROPER GEDAAN

wordt doorgevoerd.

Naast de aanpassing wat betreft de afvalzakken voor keukenafval zijn
er nog enkele belangrijke veranderingen:

Oud textiel? Geef het mee met Optimo

Sinds begin vorig jaar is er de mogelijkheid om textiel mee te geven met de
tweewekelijkse huis-aan-huisophaling. Je gebruikt hiervoor de oranje zak-
ken van Limburg.net. Daarnaast kon je textiel nog inleveren in de containers
van Wereldmissiehulp. Per 1 december neemt Limburg.net de inzameling
van textiel over. De containers zullen dan ook verdwijnen in de gemeente.

Ophaaldagen Optimo wijzigen

Vanaf 1 januari wijzigen de ophaaldagen van Optimo. In de hele gemeente
zullen de zakken voortaan opgehaald worden op maandagen. Houd hier
rekening mee zodat je de zakken op het goede moment buiten zet. Als in-
woner zul je nog een afvalkalender ontvangen waarin dit duidelijk vermeld
staat.

Ophaling kerstbomen

Op maandag 10 januari zal de groenploeg van de gemeente kerstbomen
ophalen aan huis. Zorg ervoor dat jouw kerstboom voor 8 uur aan de straat
ligt, zonder versieringen, pot of houten ondersteuningsmateriaal.

Ondergrondse glascontainers in Moelingen

Op Driesch in Moelingen werden dit jaar twee ondergrondse glascontainers
geplaatst. Zij vervangen de bovengrondse glasbollen die aan de Voeren-
straat stonden.
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Het jaar 2020 leerde ons ‘in ons kot’ te blijven, met onze gezondheid als argument. Maar het ene kot is het
andere niet: de lucht binnenshuis bevat vaak meer schadelijke stoffen dan buiten. En dit kan zorgen voor
heel wat gezondheidsproblemen, zoals irritatie van de ogen en luchtwegen, hoofdpijn, allergie, astma ... of
bij CO zelfs tot de dood. ledereen kan last krijgen, maar zwangere vrouwen, kinderen, ouderen en zieken zijn
het meest kwetsbaar voor vervuilde lucht. Hoe kan je daar zelf iets aan doen?

Hou je kot gezond

Zorg voor een constante luchtdoorstroming door je huis
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Beperk vervuilende Vermijd CO-vergiftiging door je
stoffen in huis verwarmingstoestel te laten nakijken

en verlucht
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Doe de check check check van 4
vuistregels en hou je kot gezond:

1.Ventileer. Door te ventileren zorg je con-
stant voor verse lucht in je woning en voer je
vervuilende stoffen af. Dit kan je doen door
bijvoorbeeld een raam op kiepstand of een
kiertje te zetten, ventilatieroosters open te zet-
ten of je ventilatiesysteem aan te zetten.

2.Verlucht. Door te verluchten breng je op
korte tijd veel verse lucht binnen, en voer je
vochtige of vervuilde lucht af. Dat doe je ty-
pisch na het douchen, schoonmaken, slapen,
klussen, als er veel mensen in een kamer zijn,
het binnen drogen van de was, ... Tijdens het
verluchten zet je best je verwarming lager of
uit.

3. Beperk schadelijke stoffen in de woning.
Vermijd luchtverfrissers, wierrookstokjes,
Wil je ze toch gebruiken? Let er dan op dat je
de gebruiksaanwijzing leest en genoeg ver-
lucht. Rook niet binnen. Roken vervuilt de bin-
nenlucht enorm. Zelfs verluchten zal dan niet
voldoende helpen om de schadelijke stoffen
volledig te doen verdwijnen.

4. Vermijd CO-vergiftiging. Elk jaar zijn heel wat mensen het slachtoffer van een CO-vergiftiging door
verwarmingstoestellen met een vlam. Laat je verwarmingsinstallatie nakijken door een erkend techni-
cus. Soms is dit wettelijk verplicht, maar het is sowieso altijd aangeraden om veilig en gezond te blijven.
Wil je meer weten over wanneer en hoe je je toestellen moet laten nakijken? Check dan de verwar-

mingswegwijzer op www.veiligverwarmen.be.

Vuistregel 1: VENTILEER
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Zorg voor een constante
luchtdoorstroming door je huis

Vuistregel 2: VERLUCHT

Zet je raam extra open bij
oa. activiteiten met water

Vuistregel 3: BEPERK Vuistregel 4: VERMIJD
VERVUILENDE STOFFEN IN HUIS CO-VERGIFTIGING
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Laat je verwarmingstoestel nakijken



9 tips om evenwichtig te genieten van de Sinterklaasperiode:

1.Mandarijntjes! Sint en Piet brengen steeds wat lekkers mee van-
uit Spanje en mandarijnen horen daar zeker bij.

2.Maak de mandarijnen extra aantrekkelijk. Wees creatief en ver-

sier ze!

3.Verstop worteltjes tussen de cadeautjes en het snoep. Want ook
wortelen horen bij Sinterklaas.

4.Ga voor maximum twee verschillende soorten snoep. Want meer
variatie betekent vaak ook meer eten.

5.0verdrijf niet in de hoeveelheid snoep dat je aankoopt. Vaak
komt de Sint ook nog langs op school, de jeugdbeweging,
sportclub, bij de grootouders, peter en meter, ...

6.Zet het snoepgoed na 6 december uit het zicht.

7.Beperk Sinterklaassnoepgoed tot Sinterklaas.

8.Motiveer je kinderen om eerst gezond te eten en pas nadien te

snoepen.

9.Geniet!

©

GEZONDHEI
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OCMW - SOCIALE ZAKEN

GEZONDHEID

| 18 inwoners uit kwetsbare groep ontvingen al derde coronaprik

In september en oktober organiseerde de gemeente Voeren twee
vaccinatiemomenten. Het doel daarvan was de vaccinatiegraad in
de gemeente te verhogen én inwoners een tweede of derde prik
toe te dienen.

In totaal lieten 61 personen zich vaccineren die nog geen vaccin
kregen. Verder ontvingen 118 personen, die tot de kwetsbare groep
behoren een uitnodiging, het overgrote deel kwam opdagen voor zijn
derde prik. 45 Inwoners ontvingen dan weer een tweede dosis.

Volgende vaccinatiedag

Op zaterdag 27 november vindt het volgende vaccinatiemoment plaats
in de sporthal van de provinciale school in ‘s-Gravenvoeren. Dan heb-
ben de 65 plussers de mogelijkheid om hun derde prik te laten
zetten. Ten laatste op vrijdag 19 november ontvang je een brief met de
officiéle uitnodiging. Ben je ouder dan 65 jaar, heb je reeds 2 prikken
ontvangen en ben je inwoner van Voeren, maar heb je op 19 novem-
ber nog geen brief ontvangen? Contacteer ons dan via 04 381 99 40




VEILIGHEID Alain Stas

alain.stas@police.belgium.eu Pascalle Rassin

el 04381 99 99 W cigres@evoorse

Enkele eenvoudige tips om een inbraak te vermijden

Tijdens de donkere wintermaanden merkt de
lokale politie steeds een stijging in het aantal
inbraken, ook dit jaar. Een inbraak kan verme-
den worden dankzij de toepassing van enkele
eenvoudige preventietips. De belangrijkste tip
blijft echter om meteen de 101 te bellen wan-
neer je iets verdachts opmerkt.

Veilig wonen is een kwestie van veilige leefge-
woonten. De beste sloten zullen niet helpen als je
ze niet gebruikt of als je tegelijkertiid een raam
laat openstaan. Veilige leefgewoonten kosten wei-
nig of niets en hebben toch een enorm effect in
het buiten houden van ongewenste bezoekers.
Deze maatregelen zijn zo eenvoudig dat ze vaak
over het hoofd gezien worden:

Doe altijd je ramen en deuren op slot, ook als
je maar voor even afwezig bent. Laat je ramen
niet op kiepstand staan.

Draag zorg voor je sleutels; hang er geen labels aan en laat ze niet aan de binnenkant van ramen of deuren
zitten of - erger nog - verstopt onder de deurmat.

Geef je woning altijd een bewoonde indruk: programmeer lampen om automatisch aan en uit te gaan. Laat de
radio aan.

Wanneer je op vakantie vertrekt, laat je brievenbus dan leegmaken en vraag aan je buren/familie om de rollui-
ken op en af te laten. Vermeld op sociale netwerken vooral niet dat je op vakantie vertrekt.

Laat geen waardevolle voorwerpen, zoals je smartphone, laptop, tablet, enz. in het zicht van voorbijgangers slin-
geren.

Zet de kartonnen verpakking van je nieuwe toestellen niet voor de deur, anders zien inbrekers al snel wat ze bij
jou kunnen stelen.

Berg materiaal dat inbrekers van pas zou kunnen komen op, zoals een ladder, tuingereedschap, enz.

Hou een inventaris bij van waardevolle voorwerpen en noteer de serienummers. Bewaar de facturen. Noteer bij
de aankoop de referenties en maak een foto. Op die manier zal de politie je spullen gemakkelijker kunnen terug-
geven als ze worden teruggevonden.

Wees een waakzame buur. In het oog houden wat er in de straat of bij de buren gebeurt, kan helpen om het
risico op diefstal te verminderen. Meld elk verdacht element aan de politie.

Geef blijk van een gezonde dosis wantrouwen: laat onbekenden niet zomaar binnen zonder geldige reden, ook
al lijkt hun verhaal aannemelijk.

Huiselijk en intrafamiliaal geweld:Wie contacteren?

Wanneer je zelf het slachtoffer bent van huiselijk of intrafamiliaal geweld of je
kent iemand anders die te lijden heeft onder dit fenomeen, kun je best 1712
contacteren. 1712 is een professionele hulplijn voor burgers die een vraag heb-
ben over geweld, misbruik en kindermishandeling. 1712 is er zowel voor min-
derjarigen als voor volwassenen. 1712 is er voor slachtoffers, plegers en om-
staanders van geweld. De hulplijn is gratis en anoniem. 1712 kun je elke werk-
dag telefonisch, via e-mail of chat bereiken. De openingsuren en meer info vind
jeop 1712.be.

1712 is een samenwerking tussen de Centra voor Algemeen Welzijnswerk en
de vertrouwenscentra kindermishandeling. 1712 is een professionele hulplijn,
geen meldpunt en geen noodnummer voor geweld.




Burgemeester

Joris Gaens
tel.: 04 381 99 56
e-mail: joris.gaens@devoor.be

Algemeen directeur

Kimberly Peeters
Algemeen directeur

e-mail: algemeen.directeur@devoor.be

Burgerlijke stand en Bevolking

Sylvie Liebens - Vanessa Broun
Administratief medewerkster

e-mail: bevolking@devoor.be

Financién en Interne zaken

Hanne Muermans
Financieel directeur

e-mail: financieel.directeur@devoor.be

Nicole Cloos - Edith Deckers
Administratief medewerkster

e-mail: financien@devoor.be

Vrije tijd
Erwin Pasmans
Diensthoofd, bibliothecaris

Josine Walpot
Administratief assistente

e-mail: vrije.tijid@devoor.be

Bibliotheek
Erwin Pasmans, bibliothecaris
Erwin Vroonen, adm. medewerker

tel.: 04 381 34 28
e-mail: bib@devoor.be

OCMW - Sociale zaken

Hilde Broers
OCMW- voorzitter
tel.: 04 381 99 21
e-mail: hilde.broers@devoor.be

Luc Brepoels
Maatschappelijk
tel.: 04 381 99 20
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tel.: 04 381 99 40
e-mail: info@devoor.be

Algemeen beleid en Communicatie

Erika Brouwers
Communicatie

e-mail: communicatie@devoor.be

Pascalle Rassin
Hoofdmedewerkster algemene zaken

e-mail: veiligheid@devoor.be

Leefmilieu

Twan Wilmes
Deskundige leefmilieu

Mireille Pluskin
Administratief medewerkster

e-mail: milieu@devoor.be
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Roland Vanmuysen
Stedenbouwkundige

Melissa Levaux
Administratief medewerkster

e-mail: ro@devoor.be

Openbare werken

Judith Voets
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Emiel Lemmens
Codrdinator nutsvoorzieningen

Melissa Collings
Administratief medewerkster

e-mail: openbare.werken@devoor.be

Ann Cooreman
Maatschappelijk werkster
tel.: 04 381 99 22

werker

e-mail: luc.brepoels@devoor.be e-mail: ann.cooreman@devoor.be

Tiny Slenter

Adm. medewerkster
e-mail: ocmw@devoor.be

Alana Coenegrachts
Adm. medewerkster
e-mail: ocmw@devoor.be



Heures d’ouverture de ’AC De Voor:

du lundi au vendredi: 8h00 a 12h00

lundi: 16h00 a 19h00 (PAS en juillet et aout)
mercredi: 14h00 a 16h00 (PAS en juillet et aout)
Attention! Nous travaillons sur rendez-vous!
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Heures d’ouverture recyparc:

mardi: 08h00 a 12h00

mercredi: 14h00 a 17h00

jeudi: 08h00 a 12h00

vendredi: 14h00 a 18h00

samedi (calendrier de collecte des déchets):

K 08h00 a 12h00

Heures d’ouverture CPAS:

jeudi  de 12h30a 17h00
samedi de 09h00 a 12h00 —> I'AC De Voor
J
Contacts importants:
Déchets Limburg.net 0800 90720
www.limburg.net
Eau De Watergroep 078 05 35 03—02 238 96 99
www.dewatergroep.be
Electricité Fluvius 078 35 35 00 (24/7)
www.fluvius.be
Eclairage public Fluvius 078 35 35 00 ou en ligne
Egouttage Fluvius 078 35 35 34 (8-20h)
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Chers Fouronnais,

Depuis déja pas mal de temps sont reprises sur le plan de secteur de Fourons deux zones a titre de parcs d’activités
locales. Ces zones doivent potentiellement fournir aux indépendants et aux entrepreneurs la possibilité de s’y établir
et de pouvoir développer de maniére professionnelle leur entreprise en un lieu qui s’y préte. Cependant, ces deux
zones ne sont, a I'heure actuelle, pas encore développées en tant que zone PME. Vu la demande toujours grandis-
sante des indépendants et entrepreneurs locaux pour le développement d’un tel terrain, nous avons repris ce dos-
sier avec des forces nouvelles. A cette fin, nous avons cherché a prendre contact avec la Provinciale Ontwikke-
lingsmaatschappij Limburg. Celle-ci est notamment spécialisée dans le développement de parcs d’activités. D’ou le
fait que nous avons, il y a quelques mois, conclu un accord de collaboration avec ce partenaire.

La zone d’entreprises a développer se situe le long de la Route de Warsage et comporte une superficie totale de 2,6
ha. Vu que ces parcelles sont actuellement constituées de terres de culture, les équipements d’utilité publique ainsi
que les voiries devront encore étre aménagés. Il est également prévu d’y aménager une zone tampon verte de 15
meétres de largeur, notamment entre la zone PME et les habitations. De cette maniére, nous voulons maintenir la
zone d’habitat scindée de la zone PME. De cette maniére, nous espérons a limiter autant que faire se peut les nui-
sances pour les riverains.

Cette zone PME a d’une part pour objet de lutter contre le désordre territorial. En effet, a défaut d’alternatives, et vu
que Fourons ne posséde pas encore de zone PME, les indépendants et entrepreneurs locaux se voient dans I’obli-
gation de s’établir en des lieux, disséminés un peu partout dans la commune, qui s’y prétent beaucoup moins. C’est
par exemple le cas de centres villageois. En développant un zoning PME, nous voulons donner a ces entreprises la
possibilité de s’établir en un autre endroit, de sorte que plusieurs PME puissent se concentrer en un seul lieu. D’un
point de vue territorial, ceci constituerait en tout cas une amélioration.

D’autre part, par le développement de cette zone PME, nous voulons offrir aux indépendants en entrepreneurs lo-
caux de I'espace afin qu'ils puissent développer leur entreprise de maniére professionnelle. Chacune de ces PME
pourra ainsi bénéficier du potentiel et d’'une perspective d’avenir leur permettant de continuer a prospérer. Nous vou-
lons ainsi soutenir notre économie locale ainsi que I'emploi.

Au cours des prochains mois, les préparatifs se poursuivront. Dans ce cadre, les indépendants et entrepreneurs lo-
caux seront contactés avec des renseignements plus concrets. Nous organiserons également une séance d’informa-
tion a leur intention.

Enfin, nous voudrions conclure cet avant-propos par une mise a jour corona. Au mois de septembre et octobre, la
commune de Fourons a organisé deux moments de vaccination. Ceux-ci avaient pour but d’augmenter le taux géné-
ral de vaccination de la commune et de donner la possibilité aux plus de 85 ans et aux habitants les plus vulnérables
de se faire injecter une troisitme dose de vaccin. Le samedi 27 novembre aura lieu le prochain moment de vaccina-
tion. Ce jour-1a, une troisiéme injection sera prévue pour les de 65 ans. Ce moment de vaccination sera également
organisé dans notre propre commune, et plus précisément dans le hall sportif de I'Ecole Secondaire Provinciale de
Fouron-le-Comte.

Nous souhaitons déja a chacun d’entre vous une joyeuse, chaleureuse et agréable fin d’année.

Joris Gaens, bourgmestre
Hilde Broers, présidente du CPAS
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Le nouveau parc d’activités économiques donne de I’espace aux PME locales

Pt

Voici a quoi ressemble encore en ce moment le parc d’activités, mais le but est que différentes PME locales
viennent s’y établir.

POM Limburg et la commune de Fourons ont signé un accord de collaboration a propos de la création d’un
nouveau parc d’activités a Fouron-le-Comte. Avec sa superficie de 2,6 hectares de terre industrielle, ce ter-
rain fournira un espace supplémentaire aux PME locales. Depuis un certain temps déja, Fourons fait face a
un manque de terrains industriels de qualité. Le déploiement de cette zone industrielle représente donc une
importante opportunité de développement économique pour la commune.

Le dossier concernant Fouron-le-Comte date déja de 2001. A cette époque, on a commencé par la révision du plan
de secteur régional et une nouvelle zone PME fut créée pour les entreprises locales. En 2007, ce Plan Spécial
d’Aménagement (PSA) fut approuvé, avec pour résultat actuel un accord officiel de collaboration. POM et la com-
mune de Fourons sont partenaires égaux dans ce, POM fournissant les conseils juridiques et dirigeant les travaux
d’étude.

Environnement scolaire sir

La nouvelle zone industrielle compte au total prés de 2,6 hectares et est située entre la Route de Warsage et la
Route de Berneau. La construction de la zone industrielle s'inscrit dans un ensemble plus vaste. Les futurs travaux
d'assainissement de la Rue de I'Arbre-Route de Berneau, par exemple, seront I'occasion d'améliorer le tracé de la
route en surface afin de créer un environnement scolaire plus sir. Cela comprendra des mesures de limitation de la
vitesse aux abords de I'école et la construction de voies piétonnes et cyclables slres. Bien entendu, la construction
de la zone d'activités va également anticiper cela. En ce qui concerne les entrepreneurs locaux, par exemple, il n'y
aura pas de trafic lourd excessif.

Séance d’information
Les indépendants et entrepreneurs locaux susceptibles d’entrer en considération pour le parc d’activités
seront contactés. Au printemps 2022 se tiendra une séance d’information pour plus de renseignements.
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Le “Voorcheque” sous la loupe

Depuis un an déja, nos Voorcheques d’une
valeur de 10 ou de 25 euros sont disponibles
au guichet de la maison communale. Depuis
lors, vous pouvez les utiliser auprés de pas
moins de 27 commergants et organisations
des Fourons. Vous pouvez consulter la liste de
tous les entrepreneurs locaux participants sur
le site internet communal. De plus, vous les
reconnaitrez a I'aide de l'autocollant apposé
sur leur vitrine. Astuce : Grace a leur disponibi-
lité de valeur de 10 et de 25 euros et a leurs
larges possibilités d’utilisation, le Voorcheque
constitue un cadeau personnel, d’entreprise
ou de remerciement idéal. Vous avez déja
recu un Voorcheque ? Dans ce cas, ne tardez
pas trop longtemps pour I'’encaisser aupres
d'un entrepreneur local. En effet, le
Voorcheque est valable un an.

Commune et CPAS travaillent sur rendez-vous

En travaillant sur rendez-vous, la commune et le CPAS ont pu améliorer leurs services. Vous pouvez vous
rendre auprés de I’'un de nos services au moment ou cela vous convient le mieux. Les temps d’attente sont
limités a un strict minimum. Vous pouvez prendre rendez-vous sur notre site internet, par téléphone ou, du-
rant les heures d’ouverture, au guichet d’accueil du centre administratif. Ce nouveau modéle de service a
été introduit le 1er janvier 2020. Nous vous rappelons ci-dessous les modalités pratiques.

Finies les files d’attente

Personne n’aime attendre. C’est logique, vous avez bien d’autres choses a faire que de faire la queue devant nos
services. Fixez donc un rendez-vous et nous vous attendrons. C’est aussi simple que cela. Et lorsque nous savons a
'avance qui vient quand, cela nous permet de mieux adapter la capacité de nos services en fonction. C’est pourquoi
il n’est plus possible de vous rendre au guichet sans rendez-vous. Celui ou celle qui viendra malgré tout sans rendez
-vous ne pourra pas étre servi immédiatement. Vous serez alors renvoyé vers I'accueil afin de voir la prochaine pla-
ce libre dans I'agenda.

Trois voies sont disponibles

Vous pouvez prendre rendez-vous de trois maniéres. Vous choisissez vous-méme celle qui est la plus pratique pour
VOus :

Sur www.fourons.be

/'[\ Notre site internet est de loin le lieu le plus adapté pour fixer un rendez-vous. Sur le site actuel, vous pouvez

[ | le faire au moyen du bouton se trouvant sur la page d’accueil. Via le site internet, vous pouvez prendre ren-

\\ /' dez-vous aupres des services : affaires civiles, aménagement du territoire, environnement et CPAS. Sur ce
site, vous voyez immédiatement quelles plages horaires sont encore libres pour vous et vous choisissez le
moment qui vous convient le mieux.

Par téléphone au 04 381 99 40
Outre les services pour lesquels vous pouvez fixer un rendez-vous en ligne, vous pouvez par ce

) biais également planifier un rendez-vous auprés des autres services.
\ . A
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= Enfin, vous pouvez vous adresser auprés de nos collaborateurs du guichet d’accueil. Eux aussi
peuvent fixer un rendez-vous pour vous a un moment qui vous convient.

Obtenir des produits rapides au guichet d’accueil sans rendez-vous:

Pour un certain nombre de produits ordinaires, vous n'avez pas besoin de prendre rendez-vous. Pour ce
faire, vous pouvez vous adresser auprés du guichet d’accueil. Quels sont ces produits rapides ?

. Achat de sacs poubelle

. Faire faire des photos d’identité

. Introduire un dossier — prendre réception d’'un dossier contre récépissé
o Livraisons

. Accepter une offre/un devis

. Recevoir et déposer des documents

. Etablir un accusé de réception postal

o Prendre rendez-vous

o Compteur a budget

En cas de doute, il vous est toujours loisible de vous informer au préalable par téléphone au n° 04 381 99
40. Ainsi, vous ne vous déplacerez pas inutilement au centre administratif.

Accessible 24 h/24 et 7j/7

Dés a présent, vous pouvez recevoir de nombreux documents, attestations ou informations simplement en les de-
mandant en ligne et vous les recevrez chez vous, dans votre boite mail ou par la poste, sans devoir vous déplacer a
la maison communale, parfois méme en quelques minutes. Nous pensons ici a un extrait de votre casier judiciaire,
une attestation de composition de famille, un extrait d’acte de naissance...

Comment cela fonctionne-t-il ?

Allez sur le site internet de la commune et cliquez sur e-loket (guichet électronique). Identifiez-vous au moyen de
votre carte d’identité électronique ou via I'application Itsme. Vous pourrez ainsi télécharger immédiatement le docu-
ment demandé. Une signature électronique juridiquement valable vous garantit I'authenticité des documents. Vous
pouvez imprimer directement le document; il reste cependant également disponible en ligne durant trois mois.
Pour des questions plus complexes, une intervention minimale d’un collaborateur administratif est nécessaire pour
traiter votre demande. Afin de garantir la sécurité, le document ne sera pas envoyé directement a votre adresse mail,
mais vous recevrez un lien vers le document dans votre dossier électronique personnel.

Horaires d’ouverture

Le centre administratif est accessible aux heures suivantes :

Lundi 8-12 et 16-19
Mardi 8-12
Mercredi 8-12 et 14-16
Jeudi 8-12
Vendredi 8-12

Périodes d’entrée libre

Il existe encore un temps d’entrée libre, mais uniquement pour le service affaires civiles et le CPAS, le lundi
entre 8u — 12 heures et entre 16 — 19 heures, pour lequel vous n’avez pas besoin de prendre rendez-vous.
Tous les autres services travaillent exclusivement sur rendez-vous, également le lundi.
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Association a ’honneur

L’administration communale souhaite apporter sa petite contribution en accordant a la vie associative de Fouron }
attention qu’elle mérite. C’est pourquoi nous offrons a toutes les associations locales — allant de la section du chiro a
un club de football, en passant par une troupe de théatre — une possibilité de se mettre sous le feu des projecteurs
sur le site internet communal ainsi que dans le bulletin communal d’information.

Vous étes vous-méme actif dans la vie associative et que vous trouvez que votre association mérite plus d’attention?
Vous aimeriez qu’elle soit mise a I'hnonneur ? Dans ce cas, envoyez-nous les informations nécessaires par mail, ac-
compagnées d’une ou de plusieurs photos et nous veillerons a ce que le reportage paraisse sur notre site internet et
dans le bulletin communal d’'information de reportage. Ainsi, tous les deux mois, ce sera le tour d’'une autre associati-
on.

NEOS Voeren

Membres de NEOS Voeren au cours d’'une excursion de plusieurs jours a Valence en 2018.

NEOS Voeren est une association faite par et pour les seniors actifs des Fourons et environs. Toute personne dési-
reuse de passer son temps libre de maniere judicieuse est la bienvenue. Chaque mois sont organisées en moyenne
quatre “activités présentant une valeur ajoutée" : exposés a propos de thémes pertinents, excursions d’un jour vers
des endroits intéressants, visites de spectacles et de concerts, activités sportives, pétanque tous les quinze jours...
Actuellement, NEOS Voeren compte 120 membres, composés de Fouronnais pure souche, de néerlandophones
habitant dans des communes wallonnes voisines, de Néerlandais vivant dans les Fourons et méme de Néerlandais
vivant aux Pays-Bas. Presque tous sont des seniors (donc &gés de plus de 55 ans) et la parité hommes/femmes est
quasiment en équilibre.

Renforcer le tissu social

Ce qui caractérise le plus NEOS, c’est I'envie d’occuper son temps utilement. Les membres veulent s’occuper de
maniére qui fait sens, avec des choses intéressantes, et avec des personnes sympathiques. De cette fagon, I’associ-
ation veut apporter une plus-value significative tant pour ses membres que pour les autres. NEOS Voeren veut — a
travers ses membres — également contribuer a renforcer le tissu social au sein de notre commune. Ainsi, NEOS
Voeren participe a la politique communale (au travers du Welzijnsraad [Conseil consultatif des ainés]), soutient des
activités au bénéfice de la communauté telles que I'organisation du 'Duerpsnoon’ (en collaboration avec Thuis-Zorg-
Saam Voeren) et a lancé, en collaboration avec Ferm, les boites publiques d’échange de livres.

Personne de contact: Jean Geelen Telephone: 043/ 81 01 23
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Expositions a la bibliotheque

Ces derniers mois, des ceuvres de la main des artistes Christiane
Simons et Suzanne Born étaient exposées a la bibliothéque. Ces
deux femmes créatives de Fouron ont appris les ficelles de I’art du
dessin durant les cours du soir proposés au Centre Culturel de
Fouron-Saint-Martin. Ensemble, elles ont continué a exercer leur
hobby commun. Vous pouvez en admirer le résultat encore jusque
fin novembre a la bibliothéque. A partir de début décembre, une
nouvelle exposition démarrera a la bibliothéque. Ce sera alors au
tour de Jean Erkens d’exposer quelques ceuvres et de les proposer
a la vente. Les bénéfices de cette vente iront a une bonne ceuvre
qui reste encore a déterminer. Ce projet a vu le jour grace a la col-
laboration avec I'Ecole primaire provinciale de Fouron-le-Comte.
Durant leur marché de Noél annuel, ils assureront la promotion de
I'expo dans I'espoir que de nombreuses ceuvres seront vendues

Expositie

Suzanne Born

Embellissement des pelouses de dispersion dans les cimetieres

A linitiative du Service Loisirs, il a été décidé d’agrémenter les pelouses
de dispersion situées dans les différents cimetiéres au moyen d’une
ocsuvre d’art. A Mouland et a Fouron-le-Comte, ces oesuvres d’art ont été
placées juste avant la Toussaint par le service des espaces verts. L’ob-
jectif est d’enjoliver toutes les pelouses de dispersion d’une création d’un
artiste local. Les intéressés peuvent se faire connaitre auprés de : josi-
ne.walpot@devoor.be

Au cimetiére de Mouland, Bruno Jolicon a veillé a apporter une magnifi-
que ceuvre d’art. Il a fabriqué un arbre dont la couronne est faite de
branches d’acier auxquelles la famille — si elle le souhaite — peut accro-
cher de petites feuilles portant le nom de la personne défunte

Bruno Jolicon avec sa femme Anita de-
vant I'ceuvre d’art a Mouland.

A Fouron-le-Comte, c’est Jean Erkens, un homme passionné de
sculpture, qui a veillé a 'embellissement de la pelouse de dispersi-
on du cimetiere. Il a réalisé une superbe main portant le coeur des
défunts et les hisse méme vers le ciel. Ce qu’il y a de particulier
dans cette ceuvre, c’est que lorsqu’on regarde a travers 'ouverture
du cceur, on apercgoit une petite plaque de fer. Sur cette plaque, la
famille peut faire graver le nom du défunt.




LOISIRS

_/—

Le Service Loisirs a organisé une compétition de cross scolarie pour les éléves
de ’enseignement fondamental

En septembre, le Service Loisirs organisait un cross sur le terrain de
football de I'école provinciale de Fouron-le-Comte. Les éléves de
I'Ecole primaire provinciale de Fouron, de I'école Sint-Jozef de La
Planck et de I'Ecole Francophone des Fourons participaient a cette
initiative et étaient divisés en 12 séries. Chaque série parcourait une
distance de 1 kilométre dont une partie était courue derriére des
avant-coureurs. Le top trois de chaque catégorie pouvait ensuite
monter sur le podium et se voir remettre une coupe. Avant de rentrer
a la maison, tous les enfants ont encore recu une médaille, une
pomme et une bouteille d’eau supplémentaire. En fin de course, tous
les enfants avaient passé une belle et sportive aprés-midi, dont tous
sont revenus gagnants.

URBANISME & LOGEMENT
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Enquéte publique: PES communal du “Parc d’activités de Schophem”

o 77

Conformément a l'art. 2.2.21 du Code flamand de '’Aménagement du Territoire, le collége des Bourgmestre et
échevins de Fouron publie I'enquéte publique concernant le projet du RUP [= PES, Plan d’Exécution Spatial]
communal “Parc d’'activités de Schophem”, lequel a été provisoirement fixé par le conseil communal en séance du
23 septembre 2021. Le PES permettra la construction d’'un hangar supplémentaire sur le parc d’activités ainsi qu’un
accés d’entreprise le long de la route principale de Schophem. Cette enquéte publique prend cours le 6 octobre
2021 pour se terminer le 4 décembre 2021. L'ensemble du dossier du PES est accessible pour consultation durant
toute la durée de I'enquéte publique a I'AC De Voor, Place communale 1 — 3798 FOURON, et ce sur rendez-vous
tous les jours ouvrables de 08.00h a 12.00h, ainsi que le lundi de 16.00h a 19.00h. Toute remarque ou objection doit
étre envoyée au plus tard le 4 décembre 2021, par lettre recommandée, et étre adressée a la Gemeentelijke
Commissie voor Ruimtelijke Ordening (GECORO) [NDT : Commission communale de ’Aménagement du Territoire],
p/a Maison communale de Fouron, Place communale 1 a 3798 FOURON, ou déposées a la méme adresse, durant
les heures normales d’ouverture contre accusé de réception. Toute requéte devra étre datée et signée.
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Apercu des travaux d’utilité publique dans la commune

A I’heure actuelle, les travaux d’utilité publique sont en pleine action a Fouron-Saint-Pierre et a Teuven. Sur
les deux chantiers, les travaux avancent bien et ’entrepreneur parvient a se tenir au planning prévu. Outre
ces travaux, il est également procédé a la réfection des chemins Au Vieux Tilleul et de Hoeneveldje. L’anci-
enne couche d’asphalte sera enlevée et une nouvelle sous-couche sera posée, laquelle sera revétue ensuite
d’une couche de béton. Grace a cette intervention, la qualité du revétement de la chaussée s’en verra consi-
dérablement améliorée. Ainsi, les jeunes pourront se rendre a vélo a I’école de maniére plus sire.

* Cet article rend compte de I'état des travaux au 31 octobre 2021.
Fouron-Saint-Pierre

Les travaux avancent bien et suivent le programme, et ce en partie grace a la météo automnale favorable et aux
efforts des différentes équipes de mise en ceuvre. La pose des nouvelles conduites d'utilité publique (électricité,
eau, égouttage, télécommunications) entre Rullen et Crutzberg est a cette heure terminée a 90%. Entre-temps, les
entrepreneurs sont occupés au raccordement des habitations a la nouvelle canalisation d’eau. S’ensuivra par la sui-
te la finition des routes et allées éventrées.Grace au respect strict du planning prévu, I’entrepreneur a pu, début oc-
tobre, commencer a temps les travaux d’égouttage dans la rue St-Pierre, Bauwerd et Vogelsang. Espérons que le
temps continuera a étre favorable et que I'entrepreneur parviendra a rendre les routes a nouveau praticables pour
fin 2021.

Teuven

A Nurop et a Teuven-Village, de nouvelles
infrastructures d’utilité publique sont installées
depuis I'an dernier. Lors de tels travaux, les
raccordements aux habitations doivent égale-
ment étre déviés, ce qui représente une tache
particulierement laborieuse entrainant de
nombreuses nuisances. Actuellement, Fluvius
poursuit le remplacement de la boucle a in-
duction 15kV-dans la rue Gieveld.

Avec la pose de nombreux kilométres de
cables 15kV souterrains et la construction de
5 nouvelles cabines, Fluvius a ainsi prati-
quement remplacé I'ancien réseau 15kV res-
tant, lequel datait des années '50. Grace a
ces efforts, on ne devra plus dans la partie
est des Fourons, se munir en cas d’orage de
bougies et de lampes de poche, comme ce
fut trop souvent le cas ces derniéres années.
Une fois ces travaux terminés, Fluvius pourra
démonter les anciens poteaux et cables dans
le courant de I'année 2022.

Les routes ne nécessitant pas de travaux d-
égouttage seront prochainement réparées
définitivement. En ce qui concerne les autres
rues et trottoirs ou, depuis le début de 2021 ,
un nouveau réseau d’égouttage devra bel et
bien étre installé, il faudra entre-temps encore
faire preuve de patience avec les réparations
provisoires en béton maigre.

Amélioration de la couverture GSM de Proximus a Teuven

Depuis que le réseau de fibre optique de Proximus est devenu opérationnel depuis le mois de mai de cette année,
on a vu également une amélioration depuis le mois d’octobre pour les clients de téléphonie mobile de Proximus a
Teuven. Cette amélioration a été rendue possible grace a la joint-venture entre Proximus et Orange, dénommée
“‘Mwingz”. Les antennes GSM de Mostert servent dés lors dorénavant aussi aux clients de Proximus.
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Soutien financier aux agriculteurs qui participent a la lutte contre I’érosion

Exemple de digue en branches de saule Exemple de digue de copeaux de bois

Depuis peu, en tant qu’agriculteur, vous pouvez investir dans des mesures de gestion du sol et recevoir un
soutien financier pour ce faire. Ainsi, ’'aménagement d’une digue en matériaux naturels destinée a absorber
les coulées de boue vous est remboursé a 100%, via le Vlaams Landbouw Investeringsfonds (VLIF).

Lors d’averses violentes ou de longue durée, I'’eau boueuse peut s’écouler tant sur les parcelles de culture que sur
les zones en aval et causer d’énormes problémes. En outre, des problémes peuvent se poser tant a court qu’a long
terme.

Solutions sur mesure

Malheureusement, il n’existe pas de solution miracle pour prévenir tous ces problémes. Au cours des années
précédentes, il est clairement apparu que nous devons aborder ces problémes au cas par cas. Un mix de mesures
pouvant étre mises en place de maniére flexible suivant la situation sur le terrain constitue le fil rouge de la politique
actuelle de lutte contre I'érosion. L’accent est mis sur I'approche du probléme a la source (maintenir en place les
terres fertiles), mais a c6té de cela, il reste que I'approche centrée sur les effets (retenir les terres fertiles) s’avére
également nécessaire.

Par 'aménagement de barrages constitués de matériaux végétaux (notamment a base de copeaux de bois, de
branches de saule, de fibre de coco) en aval des parcelles de champs pentues, les agriculteurs peuvent déja
absorber une partie importante des coulées de boue. L’'aménagement de ces digues végétales demande des efforts,
mais via le VLIF, les agriculteurs peuvent recevoir un soutien financier pour ces investissements non productifs. La
construction d’une digue en copeaux de bois, en branches de saule ou en fibres de coco peut étre subsidiée a
100%. La demande de soutien financier s’éleve a minimum 1.000 euros par demande. Cette somme comprend
également le travail de I'entrepreneur ainsi que les matériaux utilisés. La condition générale est que la construction
de la digue proposée soit justifiée. Afin de contrbler cela, les autorités demandent un ‘avis de justification technique’.

De cette maniére, 'aménagement de digues en matériaux végétaux est accessible et payable par tout agriculteur et
les terres fertiles peuvent étre (mieux) retenues. La commune ainsi que le coordinateur d’érosion se tiennent a votre
disposition afin de vous aider a déterminer les éléments de soumission, la procédure de candidature appropriés,
ainsi que pour I'établissement de I'avis technique justificatif.

Intéressé ?
Alors, prenez contact sans engagement avec Judith Voets (judith.voets@devoor.be, tél. 04/381.99.49) ou avec notre
coordinateur d’érosion, Karel Vandaele (karel.vandaele@land-en-water.be, tél. 011/68.36.62.)

Vo2 % P == g6’ (DossiViaanderen

- Europees Landbouwfonds * X %
voor Plattelandsontwikkeling: : **
Europa investeert e oy
in zijn platteland * 5 *




ENVIRONNEMENT

e ———————————

Nouveaux sacs poubelles pour déchets de cuisine

Optimo n’est plus inconnu des habitants de Fourons. Depuis 2020 déja, vous étes habitués a cette maniére
plutét innovante de collecter les déchets. A présent, nous sommes préts a nous déployer dans le reste du
Limbourg. Ceci entraine pour vous également une légére adaptation. Mais, ne vous tracassez pas, la fagon
de trier les déchets ne change pas.

Nouveaux sacs pour déchets de cuisine

A partir du 1er janvier 2022, la couleur des sacs pour déchets de cuisine ainsi que le systéme de fermeture vont
changer. Les sacs pour déchets de cuisine deviendront jaunes et se fermeront a I’aide d’un lien a tirer.

Vous pouvez dés a présent acheter les nouveaux sacs pour déchets de cuisine a la maison communale. Vous
pourrez immédiatement mettre ces sacs jaunes dehors et ils seront emportés par les collecteurs de déchets. Les
sacs transparents pour déchets de cuisine pourront également encore étre utilisés et déposés en vue de la collecte
jusqu’au 31 décembre. A partir du 1er janvier 2022, plus aucun sac transparent pour déchets de cuisine ne sera
collecté.

Pourquoi une autre couleur ?

Jusqu’a présent, Optimo triait les
sacs poubelles manuellement.
Maintenant qu’Optimo est introduit

dans 32 communes, cela n’est
plus possible. Dans la nouvelle
installation de tri, les sacs sont
automatiquement triés par couleur.

Il se fait que la couleur jaune est -
lus facil t issabl

s lecteurs optiques de Finstalat- DA’S PROPER G EDAAN

on, d’ou lintroduction de ce chan-

gement.

Outre 'adaptation concernant les sacs poubelles pour déchets de cuisi-
ne, d’autres changements importants vont encore intervenir :

Vieux textiles ? Remettez-les a Optimo

Depuis le début de I'année derniére, vous avez la possibilité de faire emporter
vos vieux textiles lors de la collecte bimensuelle de porte a porte. Pour ce fai-
re, vous employez les sacs oranges de Limburg.net. En plus de cela, vous
pouviez encore apporter vos textiles dans les containers de Wereldmissiehulp
et de Terre. A partir du 1er décembre, ce sera Limburg.net qui reprendra cette
collecte. Les conteneurs vont donc disparaitre dans la commune.

Les jours de collecte Optimo changent

A partir du 1er janvier, les jours de collecte d’'Optimo vont changer. Dans toute
la commune, les sacs seront dorénavant ramassés tous les lundis. Veuillez en
tenir compte, de maniére a sortir vos sacs au bon moment. En tant qu’habi-
tant, vous allez encore recevoir un calendrier des déchets dans lequel tout
sera clairement mentionné.

Collecte des sapins de Noél

Le lundi 10 janvier, le service des espaces verts de la commune viendra ra-
masser les sapins de Noél a votre domicile. Veillez bien a ce que votre sapin
se trouve le long de la route avant 8 heures, sans aucune décoration, pot ou
pied en bois.

Conteneurs a verre souterrains a Mouland

Cette année, a Mouland, deux conteneurs a verre ont été placés a la Driesch.
Ceux-ci remplacent désormais les bulles a verre qui étaient situées en surface
le long de la route de Fourons.
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L’année 2020 nous a appris de ‘rester a la maison’, avec notre santé pour argument. Mais une maison n’est
pas I’autre : I’air que nous respirons a I’'intérieur contient souvent plus de substances toxiques qu’a I’extéri-
eur. Et cela peut entrainer de nombreux problémes de santé tels qu’irritation des yeux et des voies respira-
toires, maux de téte, allergie, asthme... ou, en cas de CO, méme la mort. Tout le monde peut étre touché par
ces problémes, mais les femmes enceintes, les enfants, les personnes agées et les malades sont les plus
vulnérables aux polluants présents dans I’air. Comment pouvez-vous y remédier ?

Vérifiez que vous appliquez bien ces 4 régles d’or et maintenez votre maison saine :

Ventilez. En ventilant, vous veillez constamment a renouveler I'air dans votre maison et a évacuer les substances
polluantes. Ceci peut se faire en mettant une fenétre en position oscillant-battant ou entrebaillée, en ouvrant les
grilles d’aération ou en enclenchant votre systéme de ventilation.

Aérez. En aérant, vous amenez en peu de temps beaucoup d’air frais a I'intérieur et vous évacuez I'air humide ou
pollué. Faites-le systématiquement aprés la douche, aprés le nettoyage, le matin au réveil, aprés le bricolage, lors-
qu’il y a beaucoup de monde dans la piéce et lorsque vous faites sécher le linge a lintérieur... Durant les moments
d’aération, il est conseillé de diminuer ou d’'éteindre le chauffage.

Limitez les produits nocifs dans votre habitation. Evitez les désodorisants, les batonnets d’encens... Et si vous
souhaitez quand méme les utiliser, veillez a lire le mode d’emploi et a aérer suffisamment. Ne fumez pas a l'intérieur.
Fumer pollue énormément I'air intérieur. Méme en aérant, cela ne suffira pas a éliminer totalement les substances
toxiques.

Evitez toute intoxication au CO. Chaque année, de nombreuses personnes sont victimes d’une intoxication au CO
due a des appareils de chauffage avec flamme. Faites contréler votre installation de chauffage par un technicien
agréé. Parfois ceci est Iégalement obligatoire, mais cela est de toute maniére toujours conseillé pour votre sécurité
et votre santé. Vous voulez en savoir plus concernant le moment et la maniére dont vous devez faire vérifier vos ap-
pareils ? Dans ce cas, allez consulter le guide du chauffage sur le site www.veiligverwarmen.be.
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9 conseils pour profiter de maniére équilibrée de la période de
Saint-Nicolas :

1.Des clémentines ! Le grand Saint et le Pére Fouettard rapportent
toujours de bonnes choses d’Espagne et les mandarines en
font certainement partie.

2.Rendez les mandarines super attractives. Soyez créatifs et dé-
corez-les!

3.Cachez de petites carottes entre les cadeaux et les friandises,
car les carottes ont également leur place chez Saint-Nicolas.

4.Limitez-vous a deux sortes de friandises. En effet, plus il y a de
variété, et plus on en mange.

5.N’exagérez pas dans les quantités de friandises que vous ache-
tez. Souvent, le grand Saint passe également a I’école, dans le
mouvement de jeunesse, au club de sport, chez les grands-
parents, le parrain et la marraine...

6.Une fois le 6 décembre passé, mettez les friandises en dehors
du champ de vision.

7.Limitez les bonbons de Saint-Nicolas a la Saint-Nicolas.

8.Encouragez vos enfants a d’abord manger sain et a ne manger
de bonbons qu’apres.

9.Profitez !

© SANTE
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Le samedi 27 novembre: prochain moment de vaccination

En septembre et octobre derniers, la commune de Fourons orga-
nisait deux moments de vaccination. Ceux-ci avaient pour objectif
d’augmenter le taux de vaccination de la commune et d’admini-
strer aux habitants une deuxiéme ou une troisiéme injection.

Au total, 61 personnes qui n’avaient pas encore regu de vaccin se sont
fait vacciner. Par ailleurs, 118 personnes, faisant partie du groupe des
plus vulnérables, ont regu une invitation. La majorité d’entre elles s’est
présentée pour une troisieme injection. 45 habitants ont également
regu une deuxiéme dose.

Le samedi 27 novembre aura lieu le prochain moment de vaccination
dans le hall sportif de I'école provinciale de Fouron-le-Comte. Ce jour-
I3, les plus de 65 ans auront la possibilité de se faire injecter leur
troisieme dose. Pour le vendredi 19 novembre au plus tard, vous rece-
vrez une lettre comprenant votre invitation officielle. Si vous avez plus
de 65 ans, que vous avez déja regu 2 injections et que vous étes habi-
tant de Fourons, mais que le 19 novembre vous n’avez pas encore
recu de lettre, alors veuillez nous contacter au n° 04 381 99 40.




SECURlTE Alain Stas

alain.stas@police.belgium.eu Pascalle Rassin

04 381 99 99 . securite@devoor.be

Quelques astuces toutes simples pour éviter un cambriolage

Durant les sombres mois d’hiver, la police lo-

cale remarque toujours une augmentation du ks

nombre de vols dans les habitations. Il en va
de méme cette année. Un cambriolage peut
pourtant étre évité moyennant I’application de
quelques mesures préventives toutes simples.
Le conseil le plus important reste néanmoins
de téléphoner au 101 dés que vous remarquez
quelque chose de suspect.

Habiter en toute sécurité est une question d’habi-
tudes de vie. Les meilleures serrures ne serviront
a rien si vous ne les utilisez pas ou que vous lais-
sez en méme temps une fenétre ouverte. Des ha-
bitudes de vie slres ne codtent rien ou trés peu et
jouent pourtant un réle énorme pour empécher les
visiteurs indésirables d’entrer. Ces mesures sont
tellement simples que souvent on les oublie :

Fermez toujours vos fenétres et portes a
clé, méme si vous ne vous absentez que
pour un moment. Ne laissez pas vos
fenétres en oscillo-battant.

Faites attention a vos clés; n’y accrochez pas d’étiquette et ne les laissez pas a l'intérieur des fenétres ou des
portes ou — pire encore — cachées sous le paillasson.

Donnez toujours a votre habitation I'air d’étre habitée : munissez certaines lampes de programmateurs afin qu-
elles s’allument et s’éteignent automatiquement. Laissez la radio allumée.

Lorsque vous partez en vacances, faites vider votre boite aux lettres et demandez a vos voisins ou a de la famil-
le de monter et descendre les volets. Ne mentionnez surtout jamais sur les réseaux sociaux que vous partez en
vacances.

Ne laissez pas d’objets de valeur, tels que votre smartphone, ordinateur portable, tablette, etc. trainer a la vue
des passants.

Ne mettez pas les cartons d’emballage de vos nouveaux appareils a la rue, sinon les voleurs repéreront bien
vite ce qu’il y a a voler chez vous.

Rangez tout matériel pouvant faciliter le travail des voleurs, comme une échelle, de I'outillage de jardin, etc.
Faites un inventaire de tous vos objets de valeur et notez-en les numéros de série. Conservez les factures. Lors

de 'achat, notez les références et faites-en une photo. De cette maniére, la police pourra plus facilement vous
rendre vos biens s’ils les retrouvent.

Soyez un voisin attentif. Le fait de tenir a I'ceil ce qu'’il se passe dans la rue ou chez les voisins peut étre utile
afin de diminuer le risque de cambriolage. Mentionnez tout élément suspect a la police.

Faites preuve d’'une saine dose de méfiance : ne laissez pas entrer des inconnus chez vous sans raison valable,
méme si leur histoire vous parait plausible.

Violence conjugale et intrafamiliale: qui contacter?

Si vous étes vous-méme victime de violence conjugale ou intrafamiliale ou si vous connaissez quelqu’un d’autre qui
souffre de ce phénomene, il est recommandé de contacter le 1712. Le 1712 est une ligne téléphonique d’aide pro-
fessionnelle destinée aux citoyens qui ont des questions concernant la violence, les abus ou la maltraitance infanti-
le. Le 1712 s’adresse tant pour les mineurs que pour les adultes. Le 1712 est la tant pour les victimes que pour les
auteurs ou les témoins de violences. Cette ligne d’aide est gratuite et anonyme. Vous pouvez atteindre le 1712 cha-
que jour ouvrable par téléphone, par e-mail ou par chat. Vous trouverez les horaires d’ouverture et de plus amples
informations a I'adresse 1712.be.

Le 1712 est issu d’'une collaboration entre les Centres d’aide sociale généralisée et les centres de confiance pour
I'enfance maltraitée. Le 1712 est une ligne d’aide professionnelle, et non un point de contact ni un numéro d’urgen-
ce en cas de violence.
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Openingstijden AC De Voor:

maandag t.e.m. vrijdag: 8.00 tot 12.00 uur

maandag: 16.00 tot 19.00 uur (NIET in juli en augustus)
woensdag: 14.00 tot 16.00 uur (NIET in juli en augustus)
Opgelet! Wij werken op afspraak!

Openingstijden bibliotheek

o'
op het e maandag 12.30 - 16.00 uur
el ons woensdag 14.00 - 19.00 uur
Ber° ren:
WNoe donderdag 12.30 - 17.00 uur
zaterdag 09.00 - 12.00 uur
Belangrijke contacten:
Afval Limburg.net
Drinkwater De Watergroep
Elektriciteit Fluvius
Openbare verlichting Fluvius
Riolering Fluvius
Telecom eigen operator

Colofon

Verantwoordelijke uitgever:Joris Gaens, burgemeester

Openingstijden milieupark:
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Openingstijden OCMW:

—> AC De Voor

0800 90720
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078 05 35 03—02 238 96 99
www.dewatergroep.be

078 35 35 00 (24/7)
www.fluvius.be

078 35 35 00 of online

078 35 35 34 (8-20u)
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